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תשובות תלמידים למשימה הבהלה לזהב

1. א.
על איזו תכונה מפרידה מבוסס תהליך הפרדת הזהב בשלב הניפוי?
דוגמה לתשובה מלאה:
התכונה היא: זה שיודעים איזה גודל יש לגרגרי הזהב, לכן משתמשים בנפה שונה בכל פעם אשר מפרידה חומרים אחרים מהזהב ולא פוגעים בו מכיוון שיודעים את גודלו.
דוגמה לתשובה בינונית:

התכונה המפרידה בשלב הניפוי  שהזהב מגורגר.
דוגמה לתשובה בלתי מספקת:

הניפוי נועד להפריד גרגרים בלתי רצויים מגרגרי הזהב.

משימת סיכום לקטע שקראתם

לאחר שקראתם את הקטע רשמו "תיאור תהליך" באמצעות תרשים זרימה שבו מתוארים השלבים השונים של התהליך הפרדת הזהב. תארו את המעברים בין השלבים באמצעות חצים. הקפידו על סדר השלבים.
דוגמה לתשובה טובה:

[image: image1.jpg]נמצאת אדמה בה גרגרי זהב.
הגרגרים באדמה עוברים גריסה.

נוצרים גרגרים קטנים יותר.

הגרגרים עוברים ניפוי 1.

הגושים הגדולים מופרדים מהזהב.

הגרגרים עוברים ניפוי 2.

הגושים הקטנים והחול מופרדים מהזהב.

נשארים גרגרי זהב + עפר דק.

הגרגרים עוברים תהליך הצפה.

העפר הדק מופרד מהזהב.

     נשאר זהב טהור.
דוגמה לתשובה בינונית:

קלט: הכנסת הקערית למים, למצוא זהב.
תהליך: השני ניפויים הראשון והשני כך שיתקבל זהב.
פלט: זהב נקי וטהור.
דוגמה לתשובה בלתי מספקת:

חיפוש הזהב וחציבה בין השבילים שליד הנהרות

סינון החומר שנמצא

 בדיקת החומר מוליך / לא מוליך חשמל, ומוליך /לא מוליך חום ונמתח /לא נמתח
לקבוע את מחירו ,  האם הוא חומר מצוי  ואם יש לו שימוש לאדם
מציאת מקום עם זהב
מנפים את הזהב עם הגרגרים של העפר

בפעם השנייה של המיפוי מתגלה הזהב.
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כל הזכויות שמורות ללשכת המדען הראשי במשרד החינוך (

     ולמחלקה להוראת המדעים במכון ויצמן למדע                       הבהלה לזהב

